

Hoja del día

Vuelven las procesiones

Ya vuelven las procesiones a la vía pública con toda su alegría, con toda su popularidad, con todo el ambiente de fe que las acompaña. Ya vuelven a alegrar el aire con el sonido de sus alegres pasos dobles, a perfumar la atmósfera con el aroma del incienso, a llenar los corazones de esperanza y de fe.

En Córdoba, en Málaga, en Jaén, en Murcia, en Sevilla, en Barcelona, en todas partes, se habla ya de resucitar todas las tradicionales procesiones que solo el sectarismo del célebre bienio pudo destruir de la vía pública.

En algunas poblaciones, como en Barcelona, el viejo sectarismo trata de oponerse al noble resurgir de la tradición costumbrosa, tan firmemente arraigada en nuestro pueblo. Las juventudes radicales de Barcelona, las que el señor Lerroux, hoy Presidente del Consejo, educó un día con el falso evangelio de su «rebeldes» se dice que han iniciado una campaña contra la celebración de la procesion del Corpus en la capital.

La actitud, que también se cuenta, del alcalde señor Pich y Pon, frente a esta campaña, nos parece que es la lógica y la procedente. El señor Pich ha dicho:

«Yo no soy ni debo ser el alcalde del partido radical, sino, ante todo y sobre todo, el alcalde de Barcelona; y a los intereses de Barcelona y las tradiciones de Barcelona, y los deseos de Barcelona son propicios a la procesion, la procesion se celebrará, yo ayudaré a su celebracion cuanto esté en mi mano.»

Y es verdad. Los intereses, la tradición, y los deseos de Barcelona, y acaso del mismo modo puede decirse que los intereses, la tradición y los deseos de todos los españoles, se hallan prendidos de esas procesiones que desde hace siglos, han sido el desbordamiento y el rudimentaria expresión de la fe en un pueblo.

Ni una de esas procesiones ha tenido que suspenderse por falta de pueblo que asista a ellas, o por falta de pueblo que las celebre con júbilo y fiestas y que presencie su paso. Antes al contrario, en todas las ocasiones, el pueblo las ha nutrido, el pueblo las ha admirado y el pueblo ha gozado con ellas. Han sido, en realidad, el único festejo verdaderamente popular que se ha celebrado.

La supresion de las procesiones ha sido siempre debida a órdenes de la autoridad y a imposición de una minoría turbulenta y sin arraigo; órdenes e imposición, contrarias a la voluntad del pueblo, porque el pueblo en las procesiones, no solo encuentra la satisfacción de sus sentimientos religiosos y tradicionales, sino, en muchas ocasiones también, como ocurre con todas las grandes aglomeraciones de gente, fomento y apoyo a sus intereses económicos.

Para complacer y servir al pueblo, por lo tanto, deben de celebrarse las procesiones.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Se resolvió la crisis. Ya tenemos nuevo gobierno. Don Ale, que por un momento pareció iba a soltar el volante—antes se decían las riendas—del poder, vuelve a ocupar su puesto en el baquet e inicia la marcha con un viraje hacia la izquierda... con un viraje, que dirían los automovilistas.

Ya está en marcha, pues, el coche gubernamental; ya se conoce la marca del vehículo que ha de conducirnos por los caminos de la gobernacion del país. Ahora, leudado con los baches porque a lo mejor derrapa el automóvil y se destroza hasta el triángulo indicador de paradas, bien visible por cierto en la flamante carrocería.

Suponemos que no habrá que decir que la solución de la crisis fué ayer tema principal de conversaciones y comentarios.

Petición de mano

Por don Pedro Cintas y doña Felipa Cervantes y para su hijo don Pedro ha sido pedida en Vélez Rubio, la mano de la bella y distinguida señorita Carmela Reyes Monterreal hija del ilustre notario de aquella villa don José M. Reyes y de doña Carmen Monterreal. La boda se celebrará en breve.

De la alcaldía

El alcalde habló ayer con los periodistas sobre los actos que prepara para el día 14 de abril, en conmemoracion del advenimiento de la República.

Entre esos actos figura un reparto de comidas a los pobres, para lo cual ya está recibiendo donativos en especies de los comerciantes.

Dijo que hoy se reunirá la Junta de solares para ocuparse de los terrenos para la nueva cárcel.

También se reunirá hoy la Comisión de carruajes. Anunció que se propone que el kiosco para la música esté instalado para el día del Corpus. Refiriéndose a la recogida de perros expuso la conveniencia de que los propietarios los lleven a vacunar, pues se propone imponer sanciones a quienes posean canes sin vacunar.

Por último anunció que en breve se instalarán en las calles unos cestos de alambre donde los transeúntes y vecindario deberán echar los papeles con el fin de que las calles se mantengan limpias.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer correspondió el premio al número 151.

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día 759.8

Temperatura máxima 18.7

Idem máxima 10.3

Idem media 14.5

Idem máxima al Sol 24.0

Humedad relativa media 77

Evaporación en 24 horas 2.8

Lluvia y nieve líquida 0'0

Viento dominante S. E.

Fuerza en metros por segundo 5'0

Nubosidad nuboso

Estado general atmosférico del día 3 de Abril a las siete horas.

Tiende hacia el Báltico las presiones bajas del Sur de Suecia y las del Golfo de Génova se segmentan quedando un núcleo al Norte de Córcega y otro en el Adriático.

Continúa el centro del anticiclón del Atlántico entre Islandia e Irlanda y las presiones bajas del Norte de las Azores se sitúan entre este Archipiélago y las costas portuguesas.

Sigue dominando en Inglaterra los vientos de la región del Norte con algunas nevadas, se encuentra nieve en el Norte de Francia y continúa el cielo con nubes en Europa central.

La temperatura máxima de ayer fué de 27 grados en Murcia y Sevilla y la mínima de 3 bajo cero en Valladolid y Salamanca.

En Madrid la máxima fué de 22'3 y la mínima de 1'8. Tiempo probable hasta el día 4 a las siete horas:

Cantabria, Galicia, Cataluña, Levante y Baleares, tiempo de componente Norte, algunos chubascos y marejada. Resto de España, buen tiempo.

En el sorteo de los Iguales verificado ayer correspondió el premio al número 151.

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día 759.8

Temperatura máxima 18.7

Idem máxima 10.3

Idem media 14.5

Idem máxima al Sol 24.0

Humedad relativa media 77

Evaporación en 24 horas 2.8

Lluvia y nieve líquida 0'0

Viento dominante S. E.

Fuerza en metros por segundo 5'0

Nubosidad nuboso

Estado general atmosférico del día 3 de Abril a las siete horas.

Tiende hacia el Báltico las presiones bajas del Sur de Suecia y las del Golfo de Génova se segmentan quedando un núcleo al Norte de Córcega y otro en el Adriático.

Continúa el centro del anticiclón del Atlántico entre Islandia e Irlanda y las presiones bajas del Norte de las Azores se sitúan entre este Archipiélago y las costas portuguesas.

DE MADRID A ALMERIA CINISMO SOCIALISTA

Aun a trueque de repetir conceptos que por estos días aparecerán seguramente en la Prensa diaria, queremos fijarnos en la conducta del socialismo ante la crisis. Dos actitudes, la del Comité ejecutivo del partido obrero marxista y la de don Fernando de los Ríos en su nota al celebrar la consulta con el jefe del Estado, llevan por común denominador el cinismo y la desesperación de que siempre han alardeado los embaucadores del obrero honrado, sin temor al anatema de las conciencias pundonorosas que contemplan con asco el espectáculo vergonzoso de unos politicastro, para quienes lo de menos es el bienestar de sus dirigidos, y lo más la satisfacción de las ansias de enchufe y mangonazo.

Quiéren aprovechar ahora los socialistas unos instantes de desorientación política para «pescar a río revuelto» intentando jugar como «una coalición mostruosa» la alianza gubernamental que ha venido rigiendo al país desde noviembre de 1933, como resultado de unas elecciones, realizadas según se dijo por aquella fecha, con una limpieza de procedimientos jamás empleada. Claro que si el resultado de las elecciones hubiese sido favorable para el socialismo, aquéllas habrían sido las elecciones más honradas. Pero la hostilidad del país contra la política del bienio social azafista no ha podido ser soportada con paciencia por aquellos oligarcas del enchufismo; y, como quiera que el ostracismo político es cosa muy poco productiva, socialistas y azafistas concibieron conseguir por las malas el poder que no supieron conquistar en las urnas.

Ahora resulta que los que imaginaron e hicieron la sangrienta revolución de octubre son los únicos representantes de la legalidad, y su limitado cinismo no duda en tildar de faccioso a un Gobierno cuyo gran pecado estaba precisamente en haberse interpuesto entre el delincuente y la espada justiciera, evitando la sanción condigna de los malhechores de la patria.

No nos sorprende la conducta de los dirigentes de la masa obrera, que fué arrastrada a un movimiento subversivo con la falacia de una victoria, para después ser abandonada por los mismos conductores políticos que aspiraban a aproximarse de nuevo a las sabrosas ubres del poder; decimos que no nos extraña, porque el socialismo, en definitiva, no es más que eso: engaño de las masas trabajadoras para encumbrarse en el gobierno y ahitarse.

En cuanto a la cínica acusación del profesor de los Ríos contra el Gobierno que presidió el señor Lerroux, ya sabemos que no puede prosperar, por demasiado absurda; pero no estará de sobra repetir aquí, con otras palabras, más gráficas, el mismo concepto que en días pasados formulábamos en este mismo sitio: «Así paga el diablo a quien le sirve».

RODRIGO DE ARRIAGA

Las Menas, Ayuntamiento de Serón, una unitaria de niños y otra unitaria de niñas.

Permuta

Ha sido aprobada la permuta incoada entre las maestras nacionales doña Nieves García Ponce que servía en Fianza, y doña Mercedes Peña López que prestaba servicio en la graduada de Garrucha.

Grupo escolar

Por orden Ministerial que publica la «Gaceta de Madrid» de primero del actual, se concede al Ayuntamiento de Pechina la subvención de 156 000 pesetas para la construcción de un edificio con destino a escuelas graduadas, con cuatro secciones para niños, tres para niñas y una para párvulos y los locales correspondientes a Biblioteca, dos salas de trabajos manuales, Inspección Médica y casa para el conserje.

NECROLOGÍA

En la parroquia del Sagrado se celebró ayer el funeral por el eterno descanso del alma de don Manuel Bonilla García, habilitado de Clases Pasivas que falleció cristianamente el día 2 de abril de 1934.

Concurrieron numerosas personas que renovaron a los familiares del finado su condolencia.

Temas pedagógicos

El grave problema de las Escuelas Normales

Siguiendo la táctica del general del cuento, la Junta directiva de la Asociación de Profesores de Escuelas Normales, viendo que un cañonazo no alcanzaba al enemigo, ha disparado otro en forma de instancia a los diputados para firmar:

- 1.º Que la toma en consideración del Congreso del proyecto de reforma de las Escuelas Normales ha producido a la susodicha Junta «honda contrariedad». (Y se explica.)
- 2.º Que la toma en consideración representa un retroceso en la marcha de la política pedagógica de la República. (Basta que la Junta lo diga con su inapelable autoridad.)
- 3.º Que el plan vigente constituye el máximo orgullo de la Junta directiva porque fué «un vital impulso de auténtica renovación». (También en el campo pedagógico hay «auténticos» y hasta «renovación».)
- 4.º Que la proyectada reforma evoca la pesadilla del pasado (sin reparar que todos los firmantes son hijos de la pesadilla y del pasado.)
- 5.º Que la fatal noticia les ha herido como un rayo. (Si es fatal, ya no tiene remedio, porque es hija de los hados.)
- 6.º Que vamos a volver a la enseñanza libre (horror!) y a los oposicio-

nes memorísticas. (Son preferibles, indudablemente, los cursillos profesionalmente inmorales.)

7.º Que «el dinero está a la vista», porque la derogación del plan vigente pide aumentos de presupuesto.

Estos son «los siete pecados capitales» del proyecto tomado en consideración por el Congreso; pero a ellos conviene añadir «que la coeducación normal es una cuestión delicada», si bien la Junta directiva afirma que «no ha ocurrido nada»; que el sistema ha creado en las Escuelas Normales «un ambiente fino y agradable», y que volver al plan derogado «sería humillante y depresivo».

En cuanto a los efectos del plan vigente, nada hay que decir: «las Normales están ya en forma»; son verdaderos hogares de trabajo; «centros selectos de carácter profesional y de vocación bien probada». La vibración nerviosa de la actitud (sic) creadora se advierte por doquier (cursillería se llama esta figura). «Por parte de los alumnos la transformación ha sido completa: indumentaria cuidada, cortés en el trato, gestos resueltos... y perfecciones verdaderamente inaspechadas».

Todo lo de planes anteriores, a los que deben su título y su formación profesional los firmantes del documento, no era sino morralla despreciable.

La Minerva griega que se murió de pena cuando Bergamín publicó el plan que le hicieron, reanunció alegre para andar en la mollera de los gobernantes socialistas del bienio reformador.

Y las naciones que hasta ahora no han acertado a resolver el problema de la formación del magisterio, si todavía no han copiado el plan español, es porque aun no han salido de su asombro...

Apenas si la soflama—me refiero al segundo cañonazo—merece más comentario que el de una gacetiella perlocutiva; pero no estará de más contraponer algunas afirmaciones a las de la Junta directiva de la Asociación de Profesores de Escuelas Normales. Por ejemplo:

La nación necesita quintuplicar el número de maestros que el plan vigente puede producir, aunque siga la benevolencia de los tribunales para el ingreso y aunque no se cuente la diferencia entre los que ingresan y los que terminan la carrera.

El número de aspirantes al magisterio en los últimos años del plan del 14 fué tres veces mayor que el del último curso.

El plan vigente no ha producido—y en buena hora se diga—ni una sola peseta de economía respecto al personal de las Escuelas Normales.

La opinión de la Junta directiva no es la de la mayoría del profesorado de las Escuelas Normales, y como hay medio fácil de probarlo, podría intentarlo la misma Junta directiva.

A todo lo cual conviene añadir unas palabras respecto a «la cuestión delicada» de la coeducación en las Escuelas Normales y a la enseñanza libre para los aspirantes al título de maestro.

Respecto de «la coeducación», cuando los firmantes lo aseguran, no habrá

que dudarlo. Llevarán minuciosamente el registro civil de la honestidad, y así podrán certificar de los resultados.

Claro es que fuera de los Estados Unidos, donde se han hecho públicas algunas estadísticas poco halagüeñas para las muchachas coeducadas, no es fácil inventar «los incidentes» de la coeducación, porque las familias que sufren la desgracia, ya harán bastante con ocultarle o disimularle; pero aun suponiendo la pureza immaculada de que certifica la Junta directiva normalista, siempre quedará en pie en el orden pedagógico el principio del método de educación adaptado al caso, y mientras el dato entre el hombre y la mujer siga por ley de naturaleza diferenciado, seguirá pidiendo también una educación diferenciada.

Con tener el plan de estudios del año 31 tantos puntos vulnerables, todavía puede señalarse el siguiente:

El Estado exige el título de maestro para ejercer la enseñanza primaria, y el plan vigente de las Escuelas Normales prohíbe en ellas la enseñanza libre.

Sobre este grave asunto han guardado discreto silencio las vestales de la virginidad coeducada; pero como los absurdos no permanecen, este a que me refiero quedará eliminado del régimen de la enseñanza apenas haya una oportunidad para conseguirlo.

RUFINO BLANCO Y SANCHEZ,

Profesor jubilado de Pedagogía en la Escuela Superior del Magisterio.

POR TELEGRAMA

El crimen de unos padres desnaturalizados

Durante ocho años han tenido secuestrado a su hijo

Ciudad Real, 3.—De Valdepeñas se reciben noticias dando cuenta de un suceso que ha causado gran indignación y es objeto de todos los comentarios.

Hace días la policía de aquella población, por una confidencia supo que en el domicilio del vecino Constantino Briones, se hallaba secuestrado un hijo de éste de 18 años llamado Antonio.

Los agentes peritcaron un registro en dicho domicilio y comprobaron el hecho, descubriendo que el infortunado joven estaba encerrado en un rincón de la cuadra, donde llevaba ocho años secuestrado.

Constantino estaba casado en segundas nupcias y se ha comprobado que el secuestro lo hizo la madrestra con autorización del padre.

Los dos criminales han sido detenidos. A la víctima se le trasladó al Hospital donde ingresó en un estado de completo agotamiento físico y moral.

POR TELEGRAMA

El genial recitador González Marín gravísimamente enfermo

Se le han administrado los Santos Sacramentos

Málaga, 3.—Desde hace días se encuentra enfermo en un Sanatorio el célebre recitador González Marín.

Ayer se agravó extraordinariamente, sufriendo dos intensos ataques de hemíspas.

Le han sido administrados los Santos Sacramentos ordenado por su madre que llegó esta mañana. González Marín, goza de generales simpatías en esta capital, por lo que la noticia de su estado ha causado honda impresión.

POR TELEGRAMA

Unos guardias tirotean el automóvil del doctor Cifuentes

Por no detenerse al darle el alto

Madrid, 3 8 noche.

Esta tarde, se registró un desagradable suceso, del que fué protagonista el doctor Cifuentes, y que por fortuna no tuvo consecuencias fatales.

Próximamente a las tres, cuando el señor Cifuentes se dirigía en auto al Hospital de la Princesa, del que es director, unos guardias le dieron el alto, pero el doctor no se apercibió y continuó su marcha.

En vista de ello, los guardias le hicieron un disparo, y el doctor, creyendo que la detonación fué producida por el estallido de un neumático, tampoco se detuvo y siguió su camino.

Entonces los guardias continuaron disparando sobre el automóvil y el señor Cifuentes creyendo que se trataba de unos atracadores se detuvo y se refugió en un portal. Allí los guardias le detuvieron, pero una vez aclarado el suceso le dejaron en libertad.

Nuestros corresponsales

Desde Berlín

El trabajo en Alemania y el interés extranjero

Hemos de confesar que la ejecución del programa de creación de posibilidades de trabajo que realiza el Gobierno del Reich desde dos años suscitó temores en el extranjero.

Las razones que se aducían para ello están basadas en que no podía defenderse el suministro de abundantes recursos para fomentar la actividad en el mercado interior si la economía no se hallaba en condiciones de reunir fondos para el pago de los créditos en moneda extranjera, y se censuraba el lujo de Alemania en la construcción de autos y otras obras mientras se seguía a los acreedores extranjeros. Pero ¿es válido tal argumento?

Durante el año último ha procurado Alemania mantener el comercio exterior mediante convenios relativos a las modalidades de pago. Sería conveniente dar cuenta fuera de Alemania de las circunstancias reales del problema.

Hubrá que admitir tres hechos: que, a pesar de las dificultades, Alemania ha seguido reduciendo en 1934 todas sus deudas con las demás naciones; que ha mantenido su comercio exterior sin modificar esencialmente su programa de fabricación; y que el programa de creación de posibilidades de trabajo ha alcanzado la realización de su objetivo, disminuyendo notablemente el paro involuntario.

Los acreedores tienen interés en que el país deudor reconozca las obligaciones asumidas por los gobiernos anteriores. El Gobierno del Reich ha declarado repetidas veces que reconoce sus deudas y las reembolsará como mejor pueda. Esta promesa se ha sometido a prueba.

Un Gobierno que hubiere dejado desangrar la propia economía para verificar las transferencias de fondos, habría perjudicado a los acreedores por que se habría producido la bancarota de esta nación. No he de olvidar que buen número de los Estados acreedores han perjudicado la capacidad de transferencia de Alemania poniendo trabas a su exportación. En su calidad de acreedores, esos Estados han postergado su interés de competidores de Alemania en la producción.

Resulta de estas consideraciones que los acreedores extranjeros tienen vivo interés en que sea coronada por el éxito la gran ofensiva que Alemania ha iniciado contra el paro forzoso. Por estos motivos deberían mirar las potencias europeas con benevolencia, la batalla del trabajo en Alemania. Su éxito será el de toda la economía mundial, que está interesada de modo vital en el restablecimiento de la normalidad económica.

A BRAUN

Para sacerdotes

Conferencia y retiro

Hoy se celebrará en el salón de actos del Seminario la conferencia de moral a las diez y media.

Por la tarde, a las cuatro y media tendrá lugar el ejercicio acostumbrado en los días de retiro.

Todos los sacerdotes están obligados a la asistencia a estos actos.

A BRAUN

Para sacerdotes

Correo de la provincia

Oria

Misacantano

El 31 del pasado cantó su primera misa en esta iglesia parroquial, el nuevo Presbítero don Felipe Sánchez Sánchez asistido de diácono por don José Rull Ramos y de subdiácono por don Santiago Díez Gallardo.

Fuó padrino de capa don Jesús Laborda Mirón quien pronunció un elocuente sermón sobre la sublimitad y excelencia del sacerdocio católico.

Fuéron padrinos la virtuosa y distinguida señora doña Ana Joaquina Murcia y su esposo don Juan Martos concejal de este pueblo.

Nuestra enhorabuena al nuevo sacerdote y también a sus cristianos padres.

Próxima boda

Por don Arturo Herrero, médico de Orla del Río, y su esposa doña Francisca Cuellar ha sido pedida en Oria, la mano de la bella y distinguida señorita Ana María Reche Laborda, para su hijo don José Herrero Cuellar, médico titular de este pueblo.

La boda se verificará en breve.—El corresponsal.

Alhambra

Detención

La Guardia civil detuvo a Antonio Gil Nieto, al que se le supone autor del robo cometido días pasados en el domicilio de Ana González Gil.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 3-10 noche. Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Francos	48'40
Libras	35'20
Dólares	7'35
Francos suizos	237'00
Esque	60'75
Escudos portugueses	66'20

POR TELEGRAMA

Los nuevos ministros se reúnen en la Presidencia

Solamente para cambiar impresiones

Madrid, 3-10 noche. A las seis de la tarde se reunieron en la Presidencia del Consejo, los nuevos ministros, excepto el señor Portela, que no se encuentra en Madrid.

A las siete salieron los señores Benayas y Zabala, para posesionarse de sus respectivas carteras de Agricultura y Hacienda.

Referencia del señor Jalón

A las siete y media terminó la reunión y salieron los restantes ministros.

El señor Jalón dió una referencia de la reunión diciendo que no celebraron consejo, pues el presidente solamente los reunió para hacer las presentaciones y tener un cambio de impresiones.

Se designó al señor Rocha, vicepresidente del consejo.

—Y a mí—añadió el señor Jalón—por la relación que tengo con los periodistas, se me ha nombrado secretario.

Manifestaciones del señor Lerroux

Al salir el señor Lerroux ratificó lo dicho por el señor Jalón diciendo que la reunión se limitó a un cambio de impresiones, sin tomar acuerdos.

—Mañana—añadió—celebraremos un consejo en Palacio, para el que se harán las citaciones de rigor, y después habrá consejo presidido por el señor Alcalá Zamora.

Certificados de Penales

últimas voluntades, legalizaciones y cuantas gestiones tenga que realizar en Madrid, encárgueseles a NICOLAS NIETO.

Vergara, número 14. MADRID

MADRID

POR TELEGRAMA

Robo sacrilego en la Catedral

Madrid 3-8 noche. Durante la última madrugada, unos ladrones penetraron en la Catedral, robando los ornamentos y vasos sagrados de la Capilla del Buen Consejo, valorados en dos mil quinientas pesetas.

POR TELEGRAMA

En el Tribunal de Garantías

Ampliación de plazo

Madrid, 3.-10 noche. En el Tribunal de Garantías, se ha recibido un escrito del fiscal de la República, pidiendo que se amplíe el plazo señalado para calificar el sumario contra los exconsejeros de la Generalidad, creyendo que debe contarse el último día, desde el nombramiento del nuevo ministro de Justicia.

Progresos de la aviación

Botes voladores navegables

El reconocimiento en alta mar y la vigilancia de las costas constituirán las misiones principales de los nuevos botes voladores Saunders-Roe bimotores, para los cuales el Ministerio del Aire ha decidido pasar un importante pedido, sujeto a la tramitación acostumbrada en las negociaciones del contrato. Estos hidroaviones de casco vendrán a reemplazar aparatos desahogados actualmente al servicio de algunos escuadrones de la Aeronáutica Militar Inglesa.

Una acomodación excepcionalmente espaciosa para la tripulación y un casco lo bastante robusto para que resista a la temporal forman parte de las características de los nuevos botes, el primero de los cuales acaba de terminar extensas pruebas, incluso en los de gran duración. Se trata de un biplano sesquiplano, cuyas alas inferiores son de envergadura menor que la de los planos principales, y obtiene su potencia por medio de dos motores Bristol Pegasus nueve cilindros en estrella enfriados por aire, que van instalados en nacelas en el borde de ataque del plano superior. Su tripulación normal se compone de cinco hombres, que consta del piloto, ametrallador, navegante, mecánico y radio-telegrafista. Con plena carga a bordo, el aparato puede volar, con viento en calma, más de 1.600 kilómetros sin escala.

El bote está construido enteramente de metal, excepto por el recubrimiento de las alas que es de tela. La plancha de su casco es de

«alclad», que está constituido por una hoja de duraluminio entre dos hojas de aluminio. Para estabilizar el aparato sobre el agua se han previsto flotadores de extremo de ala que van fijados por debajo del plano inferior. Una gran parte del casco se halla subdividido en compartimientos estancos para aumentar la seguridad. Se ha previsto el empleo de un tipo especial de bastidor para la playa al objeto de facilitar el lanzamiento del hidroavión y su puesta a tierra. El armamento defensivo consiste de tres ametralladoras, una montada en la proa extrema del casco, la segunda en el centro detrás de los planos principales y la tercera en la cola del casco entre los timones gemelos.

Un Yate aéreo

De una acomodación idéntica en confort a la que se obtiene en la mayoría de los yates se dispone en un casco espacioso instalado en forma que permite a la tripulación vivir y dormir a bordo durante los grandes cruces que los hidroaviones de casco de la Aeronáutica Naval Inglesa están llamados a realizar frecuentemente alejados de su base. La cabina que se ha reservado para el uso del piloto, del navegante y del radiotelegrafista está enteramente cubierta, incluidos en su equipo se halla una mesa y un asiento para el navegante, al lado del piloto, al objeto de anotar las observaciones de la navegación.

Los vuelos de prueba han demostrado que el casco es de un silencio inusitado. Es posible conversar cuando los motores están en marcha a plena admisión, y se mantiene fácilmente una conversación cuando se vuela a las velocidades normales de crucero.

Se ha consagrado una atención especial en el diseño al entretenimiento en servicio y la rápida ejecución de reparaciones menores, y es probable que estas operaciones se efectúen de modo sencillo por virtud de la accesibilidad de todos los mandos y la abundancia de paneles de visita previstos en la estructura. La perspectiva desde el compartimiento del piloto y desde todos los demás puntos es excelente. El bote es de un pilotaje cómodo y muy estable. Despega bien y rápidamente con plena carga a bordo, y el aparato se comporta bien cuando está fondeado, tanto en un mar tranquilo como agitado.

SUCESOS

Heridos leves

En la Casa de Socorro fueron ayer asistidos de heridas leves Luis Montesino Capele y Isabel Castellón Abad.

Insultos

Miguel Carreño Moreno denunció en la Comisaría a Horacio Gestoso Cervada por haberle insultado y promovido un fuerte escándalo. —Juan González Ferrer denunció a Ana Samper Viciana por insultarle.

Sustracción

El jefe de la Estación de Ferrocarriles don Emilio Carretero denunció en la Comisaría la sustracción de dos sacos de garbanzos de un vagón.

Hurto de aves

Antonio García Pérez denunció la sustracción de cuatro gallinas del corral de su propiedad sito en la loma de Acosta.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS URBANAS EN TODA ESPAÑA.

Angel Vizcaino González

PROCURADOR

Mínera, 5. pral.—Almería.

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

Asaltan el local de Izquierda Republicana

Sevilla, 3.—Un numeroso grupo de jóvenes derechistas asaltó el local de Izquierda Republicana, destruyendo los muebles y enseres y apedreando los retratos de Galán y García Hernández.

Después se dieron a la huida, sin que ninguno pudiera ser detenido. Un fugado de prisiones militares, detenido

Valencia, 3.—La policía detuvo esta mañana a un individuo llamado Juan Codina, natural de Albalat (Almería), que se hallaba reclamado por las autoridades, como fugado de las prisiones militares de Madrid.

Servía en la Escuela de Equitación

¿Dinero para templos? Admirables. ¿Dinero para Hospitales? Meritísimo. ¿Dinero para escuelas, para asilos, orfanatos comedores económicos, obras sociales? Digno de loa y aplauso.

Elixir Estomacal

SAIZ DE CARLOS

El específico para las enfermedades del estómago



Es muy frecuente que los enfermos del estómago traten de combatir el dolor, acidez, etc., con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica.

El Elixir Saiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.

VENTA EN FARMACIAS PRECIO: 5,85 PTS. INCLUIDO TIMBRE.

POR TELEGRAMA

La solución de la crisis

Mirando a la izquierda.—Nueve radicales y dos progresistas presididos por el Sr. Lerroux constituyen el ministerio

Las Cortes se cerrarán durante un mes.—El señor Lerroux facilita una nota en la que pretende condensar el programa del nuevo Gobierno

El nuevo Gobierno

Madrid, 3-2-10 tarde. A la una y media de la tarde saltó el señor Lerroux de Palacio y facilitó a los periodistas la siguiente lista del nuevo Gobierno:

PRESIDENCIA.—Lerroux. GUERRA.—General Masquet. ESTADO.—Rocha. MARINA.—Vicealmirante Salas. HACIENDA.—Don Alfredo Zabala. GOBERNACION.—Portela Valladares.

JUSTICIA.—Don Vicente Cantos. AGRICULTURA.—Don Juan José Benaya. INSTRUCCION PUBLICA.—Don Ramón Prieto Vances. OBRAS PUBLICAS.—Guerra del Río.

COMUNICACIONES.—Jalón. INDUSTRIA.—Marraco. TRABAJO.—Vaquero.

Al final de la lista del nuevo gabinete el señor Lerroux dió cuenta de que se cerraban las Cortes por un mes.

Los prohombres radicales en casa de Lerroux

A las diez de la mañana comenzó el señor Lerroux a recibir visitas en su domicilio.

Acudieron todos los prohombres del partido radical y llamó mucho la atención que acudiera también el señor Salazar Alonso.

Durante la reunión el señor Rocha saltó dos veces, una de ellas se dirigió al Palacio Nacional diciendo que iba a informar al Presidente de los asuntos corrientes de los departamentos ministeriales.

Al salir de Palacio

El señor Lerroux facilita una nota

A la una de la tarde se dirigió a Palacio el señor Lerroux acompañado del señor Rocha.

Saló a la una y media y dió a los informadores que les iba a leer la siguiente nota:

«Honrado con la confianza del jefe del Estado, para formar Gobierno después de los anteriores intentos fracasados, he procurado adaptarme a las realidades políticas y parlamentarias, recabando el concurso eficaz del mayor número de organizaciones que durante seis meses me han asistido con su colaboración. Circunstancias diversas han impedido que se me prestasen en la actual ocasión, aunque todas ellas han acogido la demanda con la mayor consideración, llegando algunas a ofrecermela en firme para cuando la ocasión llegase, su concurso personal en el Gobierno.

Haciéndome cargo de las responsabilidades que pesan por igual sobre todos los hombres públicos, con gravedad mayor sobre los que desde el poder tienen motivos para conocer los problemas que en la actualidad preocupan a todos los gobiernos, y procurando responder al honor recibido, he presentado a Su Excelencia la lista del nuevo gobierno en el que no ha prevalecido ni el interés del partido, ni el egoísmo de clase alguna, ni otro propósito que el de constituir un instrumento del Poder que mirando serenamente al porvenir, afronte los problemas internacionales, y procure resolver las relaciones entre todos los partidos, estrechándolas hasta la conveniencia cordial entre los que han de asumir dentro de poco tiempo las más altas responsabilidades

por su influencia en la vida pública y presentar proyectos de ley que organicen y articulen la defensa nacional y social, hartas necesitadas de reforzarse.

Un plan para hacer frente al paro obrero.

Reforma electoral. Disposición para consultar la voluntad del país ante el proyecto de reforma constitucional, de acuerdo con todos los partidos, y al mismo tiempo, si es posible la realización de tamaña obra, sacrificio de la ley presupuestaria y reforma tributaria que ponga en el camino de la nivelación y regeneración económica.

Terminada la lectura de la anterior nota, el señor Lerroux leyó la lista del nuevo Gobierno y agregó que el Presidente de la República firmará el decreto suspendiendo las sesiones parlamentarias por un mes y esta tarde el nuevo gabinete celebrará su primer Consejo de ministros.

Concurrencia en Acción Popular

Durante todo el día ha sido enorme la concurrencia en los locales de Acción Popular para seguir el curso de la crisis.

Tirantez de relaciones

Entre los agrarios y los cedistas se ha aumentado notablemente en el día de hoy la tirantez de relaciones.

Elementos destacados del agrarismo culpan al señor Gil Robles del fracaso del señor Martínez de Velasco en la formación de Gobierno.

La habilidad de Lerroux

En los centros políticos se coincide en reconocer la habilidad del señor Lerroux, que rehuyendo el que el señor Martínez de Velasco formara gabinete prescindiendo de la Ceda, ha logrado formar el con carácter predominante radical izquierdista, como aconsejó en la nota el señor Besteiro al ser consultado durante la tramitación de la crisis.

En el Congreso

Comentarios y opiniones sobre la crisis

Madrid, 3-8 noche. Durante toda la mañana y primeras horas de la tarde, los pasillos y despachos del Congreso estuvieron bastante animados, comentándose la solución de la crisis.

He aquí algunas opiniones:

Don Abilio Calderón decía que no esperaba tal solución porque aconsejó la participación de los cedistas.

El diputado señor Núñez Arenas, del grupo de don Miguel Maura, elogiaba la solución diciendo que los republicanos deben agradecerle a don Niceto.

Otro diputado, señor Casas, del grupo de Martínez Barrio decía que la solución no resuelve nada, por que dentro de un mes, la situación se agravará extraordinariamente.

—El régimen—añadía—se encuentra en grave peligro y no se vislumbra solución, salvo que surja la unión de republicanos y socialistas.

El diputado señor Casanueva, afirmaba que las declaraciones de Gil Robles se han interpretado erróneamente, pues no tienen discrepancias fundamentales con el régimen, si no que son producto de los disgustos momentáneos.

El exministro señor Atzún ha declarado que tiene la impresión de que se trata de un gobierno interino.

El diputado señor Pérez Madrigrál opinaba que la solución es un esbozo del triunfo del 6 de octubre.

Don Miguel Maura dijo: No es éste el momento de opinar. Dejemos este mes como sedante.

El señor Barcia se encontraba impedido para dar cuenta del alcance de esta crisis, que ignoraba como empezó y como terminará.

Notificación del fiscal de la República

El fiscal de la República ha notificado que el Tribunal Supremo no actuará hasta que se le comuniquen oficialmente la constitución del nuevo gobierno.

Desde el momento en que reciba esta comunicación, empezará a contarse un plazo de cinco días, para informar en la causa contra los consejeros de la Generalidad Catalana.

El señor Portela

Hoy se espera que llegue a Madrid el nuevo ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares.

Los ministros se posesionan

Esta tarde tomaron posesión de sus respectivos departamentos los nuevos ministros.

Por la tarde en el Congreso

Se definen actitudes

A última hora de la tarde volvieron a animarse los pasillos del Congreso continuando los comentarios sobre la solución de la crisis.

Se indicaba al señor de Pablo Blanco para ocupar la subsecretaría de Trabajo.

Las izquierdas reservadas

Los elementos izquierdistas se mostraban reservados, pero la mayoría, no obstante estiman que este viraje político puede aprovecharse para la unión de los republicanos.

Maura y don Cirilo

Don Miguel Maura, que hablaba con don Cirilo del Río, se mostraron satisfechos de la solución.

Regocijo de los monárquicos

Los diputados monárquicos no ocultaban su regocijo por haber fracasado la táctica de la Ceda.

Otros opinaban que se ha constituido un gobierno interino.

Por qué rechazó la cartera de Hacienda el señor Chapatría

Los periodistas encontraron ocasión de hablar con el señor Chapatría, el cual manifestó que había rechazado la cartera de Hacienda por estimar que las circunstancias son poco propicias, para realizar una labor provechosa, con el Parlamento cerrado.

Actitud de la Ceda

Los informadores intentaron conversar con el señor Gil Robles, pero éste esquivó dar respuestas.

Se sabe que el martes se reunirá el consejo nacional de la Ceda. A mediodía, el señor Gil Robles asistirá a un banquete de los diputados de su partido y por la tarde, se reunirá la minoría en el Congreso.

El señor Casanueva no se separará de su jefe

El señor Casanueva ha desmentido ciertos rumores tendenciosos, diciendo que en caso de que Gil Ro-

bles se pasará a la Monarquía, acudirá al grupo de disidentes de la Ceda.

—No son ciertos estos rumores—agregó—pero haga lo que haga el señor Gil Robles, no me separaré de él.

Los gestores municipales Cedistas

Los gestores municipales cedistas, han renunciado a sus cargos, comunicándose así al alcalde y al gobernador.

El señor Salazar Alonso, sostuvo con ellos una conferencia y consiguió que continúen en sus puestos internamente, hasta que se nombren sustitutos.

El alcalde comunicó las dimisiones al señor Lerroux.

Otras dimisiones

También han dimitido sus cargos los gestores municipales y provinciales de varias capitales.

Comentarios de la prensa

Los de izquierdas

Toda la prensa se ocupa de la solución de la crisis haciendo los comentarios obligados.

Los periódicos izquierdistas alientan al nuevo gobierno para que haga una política de concordia republicana.

La mayoría censuran la desmedida ambición de la Ceda, que quiso adueñarse del poder.

Los de derechas

Por su parte los diarios derechistas estiman que no se ha correspondido a la lealtad con que Gil Robles, sirvió a la República, y ello obligará a la Ceda a rectificar su camino e imponerse dentro de la legalidad.

Los periódicos monárquicos, instan al señor Gil Robles que sería bien acogido en aquel campo.

POR TELEGRAMA

Después de los sucesos de Octubre

Procesados absueltos

Oviedo, 3.—El consejo de guerra celebrado en la Diputación, absolvió a los procesados, Antonio Bernardo García y Consuelo Ruiz, acusados de rebelión militar y auxilio a la rebelión, respectivamente.

BARCELONA

POR TELEGRAMA

Ante el sustituto del señor Portela

Barcelona, 3.—En todos centros políticos ha producido gran sorpresa el nombramiento del señor Portela para el ministerio de la Gobernación.

Hay gran expectación y todos los comentarios versaron acerca de la persona que habrá de sustituirlo en su cargo de gobernador general.

Santo Jubileo de la Redención

Ejercicios espirituales

Nuestro Rvmo. Prelado publicó en el Boletín Eclesiástico de febrero una Circular, en la que exhortaba a los fieles para coronar el Año Santo con cultos extraordinarios, a fin de que todos ganen el Jubileo de la Redención. Así lo ha recomendado el Sumo Pontífice por medio de su representante el Excelentísimo señor Nuncio Apostólico en España.

Secundando estos deseos del Santo Padre, y a fin de dar mayor facilidad, ha dispuesto el Rvmo. Sr. Obispo Administrador Apostólico dos turnos de Ejercicios de Misión, uno para mujeres y otro para hombres.

Turno segundo

Para hombres solamente. Se dará en la S. I. Catedral, por el Rvdo. P. Manuel Martínez Ruiz, S. J., desde el día 7 al 14 de abril. Comenzará a las siete y media de la tarde, y sólo se permitirá la entrada a los hombres y los jóvenes y a los niños si van de la mano de sus padres.

El orden de los Ejercicios será el siguiente: Santo Rosario, Santo Dios, Sermón, Visita del Jubileo y Perdón oh Dios mío.

La Comunión general se celebrará el domingo a la hora más conveniente y anunciada de antemano.

La puerta de la Catedral se abrirá media hora antes de comenzar el Ejercicio.

Esperamos que los buenos hijos de Almería aprovechen estas gracias, y acudan presurosos a oír las verdades eternas. Así sea.

Almería, 15 de marzo de 1935.

CASA MENA Calle Castellar COLONIA

CUBANITA

el perfume que se distingue No escanda/iza pero es punzante No cansa pero perdura Es el único perfume verdad que se vende a granel dedicado a las personas de buen gusto!

LA PRESERVATRICE

Compañía de Seguros contra Accidentes acaba de lanzar su nueva póliza de Automóviles con **GARANTIA ILIMITADA** que puede contratarse, como complementaria, aun cuando se tenga estipulado el seguro normal contra otra Entidad.

A RIESGO ILIMITADO, GARANTIA ILIMITADA

Esta Póliza pone al automovilista a cubierto de toda responsabilidad, en caso de accidente, cualquiera que sea la importancia del mismo. LA PRESERVATRICE es la primera Compañía que ha implantado este seguro en Francia y la primera que, hasta la fecha, lo practica en España.

La prima es excesivamente módica, representando un desembolso insignificante.

Agente General: **ANTONIO GONZALEZ CRIADO**
Avenida de la República 73.-Teléfono, 3-5-4.
ALMERIA

Vida Religiosa



Mañana es Primer viernes de mes

La Gran Promesa: El Corazón de Jesús dijo a Santa Margarita María de Alacoque estas palabras: Yo te prometo en la excesiva misericordia de mi Corazón, que mi amor omnipotente concederá a todos aquellos que cumplan nueve primeros viernes de mes seguidos la gracia de la penitencia final, que no morirán en mi desgracia ni sin recibir los Sacramentos; sirviéndolos mi Corazón de asilo seguro en aquella última hora.

Nuestro Señor me dió a entender que quería ser conocido, amado, y adorado de los hombres, y que les comunicaría para ello raudales de gracias, una vez consagrados a la devoción y amor de su Sagrado Corazón. Me descubrió tesoros de amor y gracias para las personas que se dedican totalmente a procurar que se le tribute el honor, amor y gloria que están a su alcance, y son esos tesoros tan imponderables que no es posible expresarlos. No puedo creer que perezan las personas consagradas a ese Sagrado Corazón, ni que caigan jamás bajo el imperio de Satanás por el pecado mortal, con tal que, después de haberse entregado a Él, se esfuerzen en honrarle, amarle y glorificarle cuanto puedan, conformándose en todo con sus santas máximas. No hay atajo más corto para llegar a la perfección ni medio más seguro de salvación, que estar consagrado a ese divino Corazón para tributarle todos los obsequios de amor, honra y alcaza que podemos.

Si se supiera cuán agradable es esta devoción a Jesucristo, no habría cristiano, por frío que fuese en el amor a este amable Salvador, que no la abrazara inmediatamente.

(De una carta de Santa Margarita)

Santos de hoy, Jueves

Santos Isidoro, ob. y dr. Benito de Palermo, Teófilo, mr. y Clotilde, vg.

La misa y oficio divino son de San Isidoro con rito doble mayor y color blanco.

Santos de mañana, Viernes

Santos Vicente Ferrer, cfr. Zenón, mr. Irene y Julio de Cornillon vgs.

La misa y oficio divino son de San Vicente con rito doble y color blanco.

Jubileo Circular

Hoy en Santo Domingo.
Mañana en el Sagrado Corazón.

Culto de Cuaresma

En la Parroquia de Santiago, los domingos y días festivos a las 9 misa cantada, sermón.

En la once plática catequística para adultos. Por la tarde, todos los días, al toque de oraciones, rosario y lectura espiritual.

Los viernes, vistrucción sermón y misere cantado, media hora antes que en la Catedral.

En la Compañía de María, se hará el ejercicio del Via Crucis los miércoles, Viernes y Domingos a las seis de la tarde con cánticos en las estaciones y la visita a las llagas de Nuestro Señor Jesucristo.

En el Sagrado Corazón, a las seis, todos los lunes, martes, miércoles y jueves, santo Rosario, instrucción doctrinal y Via Crucis.

Ejercicios espirituales

En la Capilla del Servicio Doméstico, promovidos por la Unión de Damas del Sagrado Corazón de Jesús, invitando especialmente a la Acción Católica, Madres Cristianas, Juventud Católica Femenina, Liga de Modestia, y demás Señoras y Señoritas.

Distribución: Por la mañana, a las 10 y media, Meditación; a las 11 y cuarto, Plática; y por la tarde a las 4 media, Meditación, a las 5 y cuarto, Santo Rosario, a las 5 y media, Examen práctico.

Serán dirigidos por el R. P. José Rodríguez.

Continúan en el salón de la Tienda Asilo unos ejercicios de misión para los adultos que asisten a los comedores.

A las tres y media de la tarde, estación al Santísimo Sacramento, explicación de un punto de catecismo, plática y cánticos.

Se terminará la misa en el domingo día 7 con la misa de comunión y Bendición Pa-pal.

Dirigirá los ejercicios el confesor de San Sebastián don Manuel Rodríguez.

Plegaria universal

Para unirse a la plegaria universal que S. S. ordena a los católicos de todo el mundo el 7 de abril la Cruzada de Oración y Penitencia tendrá misa de comunión general en la Compañía de María a las 8 y media, a las tres de la tarde Súplica de explicación donde se celebre el jubileo Circular.

y por la tarde a las 5 y media el Septenario de los Dolores se ofrecerá con el mismo fin; rogando que en las demás Iglesias donde se dedique a la Santísima Virgen este piadoso ejercicio también se aplique con esta intención.

El jueves a las 4 y media, la Ermita del Monumento se tendrá el Santo Via Crucis de reparación y desagravio como lo desea el Soberano Pontífice pidiendo al Divino Corazón piedad y misericordia.

Asociación de la «Hora Santa»

Hoy, víspera del primer Viernes de mes, se celebrará en la Iglesia de las Puras de 10 a 11 de la noche el ejercicio de la Hora Santa.

—Hoy en la Capilla de la Sagrada Familia, a las seis y media Hora Santa.

Jubileo del Año Jubilar

Varias veces y en esta misma sección hemos publicado las condiciones exigidas para ganar las indulgencias del Año Jubilar, pero son muchas las personas que ahora nos ruega la publicación de las preces que hay ordenadas a este fin y con gusto las reproducimos ya que se podrán aprovechar todas estas gracias hasta el día 28 de abril próximo, Octava de Pascua.

He aquí las obras que habrán de hacerse:

Doce visitas a Iglesias u oratorios públicos legítimamente designados: tres en cada Iglesia. Si las Iglesias designadas son tres, se harán cuatro visitas en cada Iglesia; si son dos, seis visitas en cada Iglesia; si es una sola, se harán doce visitas.

Estas visitas se puede hacer en varios o en uno sólo. Basta hacerlas a la manera de la Porciúncula, es decir, saliendo de la Iglesia después de hecha la visita y entrando luego para hacer otra.

Para cada visita, sin perjuicio de las oraciones que cada cual pueda elevar a Dios, están prescritas las siguientes: a) cinco Padrenuestros, con sus Avenidas y Gloria, y un Padrenuestro, Avenidas y Gloria por las intenciones del Romano Pontífice, delante del Santísimo; b) tres credos y una vez la jaculatoria «Adorámote, Cristo, y bendecímote, porque por tu santa cruz redimiste al mundo» delante del Crucificado; c) siete Avenidas recordando los dolores de María, y una vez la jaculatoria: «Imprime profundamente, oh Madre Santa, en mi corazón las llagas del crucificado» ante una imagen de la Santísima Virgen; d) por fin un credo delante del Santísimo Sacramento.

Las visitas en esta capital serán en los templos siguientes: Santa Iglesia Catedral, Santo Domingo, San Pedro y San Sebastián.

Las indulgencias plenas lucradas puede cada uno aplicarlas por sí mismo o en sufragio de los difuntos.

Doctor Juan López Jiménez

ESPECIALISTA en enfermedades de los niños

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Navarro Rodrigo, 14, 2.º

Gratuita en la Casa de Socorro, de 2 a 3.

ESPECTÁCULOS

Teatro Cervantes

Función para hoy.
Por la tarde, a las 6'30 y por la noche a las diez.
Hoy despedida de Ramper.

En Hesperia

Por la tarde a las 6'30 y por la noche a las 10, la producción sonora de costumbres americanas «El bandolero de Texas», y la superproducción hablada en español «Pady lo mejor a falta de un chico»

Dr. Rafael Araez

Quelista del Hospital Provincial

CONSULTA:

de 10 a 12 y de 3 a 6

Avenida de la República, 73.—pral.

Lea usted "La Independencia"

NOTICIAS

De obras

Don José Alméjida Blanco ha solicitado en el Ayuntamiento licencia para construir una casa de planta baja en un solar de su propiedad situado en la Huerta de Azcona travesía de Paco Aquino.

Prisión Provincial

En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos: Altas.—Ninguna. Bajas.—Ninguna. Quedan 77 reclusos.

Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don Eduardo Pérez López. Practicante, don José García Aguilera. Matrona, doña Luisa Flores Vicente.

Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Francisco Soriano Romero. Practicante, don Gabriel Bonilla.

Se alquila

un almacén en el Parque de Nicolás Salmerón.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Sebastián Gómez Sánchez, Antonia López Morilla y José Victoria Roba. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Diego García Maque con María Rosa Gómez y Manuel Troncoso Rubio con Ana Rueda Pérez. Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Antonia López Domínguez, María Ruiz Sedano y María Díaz Solbas. Defunciones: Antonia Martín Fernández. Matrimonios: Ninguno.

Se alquila

un espacioso almacén en la calle de General Luque.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Academia de corte y confección

dirigida por doña Consuelo Alvarez, precedente de Madrid.

La más acreditada. Enseñanza en pocos días y en toda clase de modelos por sistema rápido patentado.

Se cortan, hilaban y prueban vestidos desde cuatro pesetas.

Se confeccionan vestidos a precios sumamente económicos y venden patronos.

Las primeras lecciones se darán gratis.

Plaza de los Olmos, 2.

Subastas

El Ayuntamiento de Huéclja anuncia para el día 20 la subasta de 300 kilos métricos de esparto, por cinco años en el precio de 671 pesetas al año.

El Ayuntamiento de Bayerque anuncia también la subasta de 400 metros cúbicos de madera y 468 estereos de leña del coto del pinar común derribados por las nieves, en 7.108 pesetas.

Multa

La Junta Vitivinícola ha impuesto una multa de 25 pesetas al almacenista don Diego González Bascuñana.

Tarifas aprobadas

La Jefatura de Industria ha aprobado las tarifas de la energía eléctrica a aplicar en Píñana, Abia y Abrucena, por la «Eléctrica San Sebastián»

También ha aprobado las tarifas que aplicará en los pueblos de Laujar, Fondón y Alcolea, la «Eléctrica Laujareña».

Tienda Asilo

Raciones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 815

Las confecciones de San Vicente de Padil han dado 21 kilos de pan y 5 bonos de efectos.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección segunda.—Vista de la causa número 85, del año 1934, procedente del Juzgado de San Sebastián, contra Francisco Saldaña Díaz, por el delito de falsedad.

Abogados, señores Rovira y Naveros.

Hotel Simón

Avenida de la República 6 y 8

EL UNICO HOTEL DE ALMERIA reformado de verdad con todos los adelantos modernos

EL UNICO HOTEL DE ALMERIA con agua caliente y fría en todas las habitaciones

EL UNICO HOTEL DE ALMERIA con diez cuartos de baño particulares

EL UNICO HOTEL DE ALMERIA situado en la vía principal

No dejarse sorprender

EL UNICO HOTEL MODERNO DE ALMERIA es el **HOTEL SIMON**

Para banquetes y bodas el servicio más distinguido es el del **HOTEL SIMON**

Procuradores, señores Casinello y Roda.

Por el Tribunal de Urgencia

Sección segunda.—Vista de la causa número 21, del año 1935, que el Juzgado de Gérgal, sigue contra Francisco López Sánchez, por tenencia ilícita de armas.

Abogado, señor Viciena. Pleitos incoados

En el Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo se han incoado los pleitos 79 del año 1933 y 77 del 1934; el primero promovido por don Pedro Cuesta Jiménez contra acuerdo del Tribunal Económico Administrativo provincial que desestimó su reclamación contra el acuerdo de la Junta del Departamento de utilidades de Cantoria, y el segundo promovido por don Antonio Martínez Navarro y cinco más contra acuerdo del Ayuntamiento de Alcantar que les declaró responsables mancomunada y solidariamente de la suma de 9.188 35 pesetas.

Rectificación

La Audiencia Territorial de Granada rectifica el anuncio de vacante en el Juzgado municipal de Alcantar que es de Fiscal en lugar de Juez como se había anunciado.

AZUFRE SUBLIMADO FLOR DON QUIJOTE

MARCA REGDA

REFINERIAS A.M. ROMERO H. ALMERIA

T. S. H.

Programas para hoy **ALMERIA**

1.30: Apertura de la Estación con el Fandanguillo de «Almería»
Música selecta.
Información de Asistencia Social.
Cartelera cinematográfica.
Discos ligeros.
3: Cierre de la Estación.

17.30: Sección infantil dedicada a nuestros pequeños Radio oyentes.
Voz femenina.
Cierre de la Estación

Apertura de la Estación con el Fandanguillo

20.30: Boletín meteorológico. Cotizaciones de monedas. Información de Asistencia Social.

Conferencia sobre el tema «Almería país de poesía y cuna de la gentilesa y emporio de patriotismo» a cargo del Ca. Itán de Infantería don Bernardo Lozano Pinar.
Música escogida.
Noticias de prensa recibidas directamente de Madrid.
23: Cierre de la estación.

MADRID.

Unión Radio Madrid E A J 7.
17.00: Campanadas de Gobernación. Música variada.
18.00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes.
Concierto por el sexteto de Unión Radio.
18.30: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.
Noticias recibidas hasta las 18.20.
Cotizaciones de Bolsa.
Juegos infantiles de Unión Radio (sesión dedicada a los pequeños radioyentes).
Intermedios musicales en discos.
Actuación de p. pequeños futuros artistas.
Sorteo de juguetes entre los niños radioyentes.
20.15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.
Noticias recibidas hasta las 20.00.
20.45: Premios Unión Radio.
Concurso de canto.
21.30: Recital de guitarra.
22.00: Campanadas de Gobernación.
22.05: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio.

Resuelto el problema de guisar y planchar barato

Con las modernísimas hornillas americanas «BLAC» a Gas Oil (aceite pesado) inasustituibles por la economía de su consumo (cuatro céntimos hora y mechero), a todas las cocinadas hasta ahora, aparte la carencia absoluta de riesgo alguno en su uso, por ser el Gas-Oil de naturaleza inexplorable, lo que no sucede al gas y a la gasolina, que tantas víctimas vienen ocasionando. En ALMERIA y en todos los pueblos de su provincia, se precisan Agentes solventes. Se practican pruebas y cuantas demostraciones interesen los compradores, casa del representante.

Eugenio Rodríguez.—Hernán Cortés, 7, bajo.—Teléfono, 1-2-2

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Cirugía general. Partos.

EDUARDO PÉREZ 7.—Sanatorio: Avenida de la República, 51.

HEMORROIDES (Almorrana)

CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA

RICARDOS, Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

— DEL —

Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA. DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO. De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

Informaciones de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21.45. Transmisión desde un teatro de Madrid (eventual).

23.45: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio.

Información de todo el mundo. Resumen de noticias de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 23.30. 1.00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

BARCELONA

18.00: Programa del radioyente.
Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

18.30: «La Palabra», suplemento infantil. Noticiario dedicado a los niños. Continuación del programa del radioyente.

19.15: «La Palabra». Emisión de las siete y cuarto de la tarde.
Información del Extranjero.
Apertura de la sesión de Cortes.
Continuación del programa del radioyente.

19.45: Cotizaciones de monedas.
20.00: «La Palabra». Noticiario deportivo.
20.30: Resumen de prensa.
20.55: Cotizaciones de mercancías, valores y algodonos.

21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa.

21.05: Orquesta de Radio Barcelona.
22.00: «La Palabra». Emisión de las diez de la noche.
Directamente desde Madrid.
Resumen de las informaciones radiadas.
22.15: Recital de canto.
22.45: Orquesta Radio Barcelona.
23.15: Programa de discos.
24.00: «La Palabra». Emisión de las doce de la noche.
Últimas informaciones.
Cierre de la estación.

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Quinta Edición—1935)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 6.000 PAGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (tramo de portos en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Agencias Bailly-Baillière y Kiara Romeros, S. A.
Enrique Granados, 68 y 69 — BARCELONA

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

CALZADOS

"EL BUEN GUSTO"

Presenta la mejor colección para la actual temporada - Para Semana Santa, acabamos de recibir los modelos más nuevos y de mayor fantasía
VISITENOS Y PODRA COMPROBARLO

19, Avenida de la República, 19 - ALMERIA

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en **CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE**. Así, en términos categóricos lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un breguero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósitos a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º Que ponemos a la disposición de quien los quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que habiendo sido operadas, se han reproducido después haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

Y por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

CAIDA DEL ESTOMAGO.—Aparatos de colocación sencillísima y muy cómodos, con los cuales, mediante un dispositivo ingenioso de que están dotados, se consigue fijar el estómago caído en su posición normal.

Recibirá visitas en ALMERIA, el día 20 y la mañana del 21 del actual mes de Abril, de 11 a 1 y de 3 a 6 en el HOTEL CONTINENTAL.

En Vera Hotel Siglo XX, el día 22 y

En Cuevas de Almanzora, el día 23, en el Hotel Comercio.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas:

Sr. D. Jerónimo Farré Gabinete Ortopédico
Marqués de Valdeiglesias, 5 - MADRID

Prensa oficial

Otra prorrogando por un trimestre los presupuestos de los Institutos provinciales de Higiene
ADMINISTRACIÓN CENTRAL.—Trabajo, Sanidad y Previsión.—Dirección general de Sanidad.—Relación de vacantes de Inspectores Farmacéuticos municipales (Farmacéuticos titulares).

La «Gaceta»

La «Gaceta» del día 1 publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DE TRABAJO, SANIDAD Y PREVISIÓN.—Orden disponiendo que por la Dirección general de Sanidad se convoque concurso oposición de 13 plazas de Jefe de Negociado de tercera clase.

Anúnciese en
"La Independencia"

Rocalla

TUBOS ESPECIALES PARA DESAGÜES

ROCALLA S.A. CANUDA 2 BARCELONA

Almacenes París Madrid

Inmenso surtido en muebles a precios muy limitados

Loza en general

Batería de cocina

Objetos para regalo

Cristalerías

Lámparas

Vajillas

Tresillos de tapicería desde 175 pesetas

Los muebles fabricados en los talleres de esta casa son de la mejor calidad

General Riego, 9 - Almería

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes LISTA (POSTE RESTANTE)

D: 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19
Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19
Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS

Las de Lista y además de 14 a 16, CERTIFICADOS

De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30

VALORES DECLARADOS

De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16,30

Los días inhábiles, de 8,30 a 10,30

PAQUETES POSTALES

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30

GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8 a 10,30, salvo orden superior de su pensión.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN
De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

CAJA POSTAL DE AHORROS
De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

ECZEMAS

ERUPCIONES, SABANONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.
Se curan en 3 días con la maravillosa

POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente. En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

LOS PUEBLOS SIN RELIGION NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado!

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a "La Independencia" de _____ de 1933

Firma



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA

ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.

CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

DEPÓSITO GENERAL:

ALMERIA—Farmacia de VIVAS PÉREZ

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No moe los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 pts. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia VIVAS PERE

Lea usted todos los días "La Independencia"

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS,

LOS DISENTÉRICOS cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre.

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen

VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL,

CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PEREZ

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pidanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ.

Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2.º pral.

MIL PESETAS

que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han celebrado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y reconocidos prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No darse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA